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3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Milyen lehet az, akit "nádszálkisasszonynak" hívnak?

(A) egyenes
(B) hajlott
(C) hajlékony
(D) vékony

2. "Jó ........... gyapjas a .........."   Egészítsd ki a közmondást!

(A) gulyásnak – marhája
(B) pásztornak – juha

3. "Egy .......... nem csinál .........."   Egészítsd ki a közmondást!

(A) fecske–tavaszt
(B) kecske–nyarat
(C) róka–telet
(D) őz–őszt

4. Melyik oldódik?

(A) hógolyó a kezedben
(B) jégcsap a napon

(C) cukor a teában

(D) málnaszörp a vízben

5. Melyik olvad?

(A) hóember a napon
(B) só a levesben

(C) cukor a teában

(D) jégkocka a kezedben

6. Melyik közlekedési eszközt használják az emberek legrégebben?

(A) vonat
(B) autó
(C) hajó
(D) repülőgép

7. Két és fél óra hány perc?

(A) 250
(B) 150
(C) 2500
(D) 1500

8. Védőburok is, érzékszerv is.

(A) fül
(B) orr
(C) bőr
(D) szem

9. Melyik van benne a többi háromban?

(A) víz
(B) vizelet
(C) nyál
(D) izzadság

10. Mikor válik leginkább szaporává a légzésünk?
(A) futáskor
(B) alváskor
(C) evéskor
(D) sétáláskor

11. Jelöld az érzékszerveket!

(A) száj
(B) bőr
(C) orr
(D) szőr

12. Jelöld az érzékszerveket!

(A) kéz
(B) nyelv
(C) fül
(D) köröm

13. Mi nem kell a csírázáshoz?

(A) talaj
(B) víz
(C) levegő
(D) megfelelő hőmérséklet

14. Melyik alszik nappal?

(A) cinke
(B) bagoly
(C) fecske
(D) veréb

15. Melyik nem tartózkodik télen Magyarországon?

(A) fakopáncs
(B) háziveréb
(C) feketerigó
(D) sárgarigó
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16. Melyik másik állat, mint a többi három?

(A) birka
(B) bárány
(C) gida
(D) juh

17. Melyik másik állat, mint a többi három?

(A) csődör
(B) ökör
(C) tinó
(D) borjú

18. Melyik állítás hamis?

(A) A tiszavirág nem virág.
(B) A bölömbika nem emlős.

(C) Az őszapó nem ember.
(D) Az ebihal hal.

19. Melyik állat nem él nagy csoportokban?

(A) hangya
(B) róka
(C) bölény
(D) méh

20. Melyik gerinces állat ivadéka?

(A) szúnyoglárva
(B) ebihal
(C) kakukkfióka
(D) hernyó

21. Mi nem kell az égéshez?

(A) megfelelő hőmérséklet
(B) oxigén

(C) szén-dioxid

(D) gyúlékony anyag

22. Mit nem vonz a mágnes?

(A) aranygyűrűt
(B) ezüstláncot
(C) vaskulcsot
(D) acélgolyót

23. Üreges vékony farúd közepén grafitrúd.   Mi az?

(A) golyóstoll
(B) töltőtoll
(C) ceruza
(D) filctoll

24. Jelöld, amelyik nem szilárd halmazállapotú!

(A) liszt
(B) tej
(C) kavics
(D) porcukor

25. Ki lehet a nagymamám lányának a gyereke?

(A) én magam
(B) testvérem
(C) unokatestvérem
(D) anyukám

26. Melyik közös neve a többi háromnak?

(A) bőr 
(B) toll
(C) pikkely
(D) kültakaró

27. Melyiket érzékeljük a bőrünkkel?

(A) illat
(B) nyomás
(C) hő
(D) szín

28. Melyik mester dolgozik fával?

(A) ács
(B) asztalos
(C) lakatos
(D) parkettázó

29. Hány órát alszik naponta átlagosan egy újszülött?

(A) 5
(B) 7
(C) 10
(D) 16

30. Hány lába van összesen 1 gyíknak, 2 szarvasbogárnak és 3 póknak?
(A) 40
(B) 34
(C) 18
(D) 32
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4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hol élnek a mamutok?

(A) már sehol, mert kihaltak
(B) soha nem is éltek

(C) Szibériában

(D) csak mesebeli állatok

2. Máté mondja: "A nagypapám fiának a fia."   Kiről beszélhet?

(A) apukájáról
(B) öccséről
(C) unokabátyjáról
(D) saját magáról

3. Hány lába van 2 szitakötőnek, 2 sáskának, 2 szöcskének és 2 tücsöknek összesen?

(A) 44
(B) 48
(C) 52
(D) 54

4. Miért tud mászkálni a légy a mennyezeten?

(A) tapadókorongja van
(B) könnyű a teste

(C) rezegteti a szárnyát
(D) repedésekbe kapaszkodik

5. "Kitől" várunk meleget?

(A) Sándor
(B) Pongrác
(C) Bonifác
(D) Benedek

6. A mezei nyúl egy-egy ugrása több mint 7 méter. Kb. hány ugrással tesz meg fél kilométert?

(A) 70
(B) 700
(C) 7
(D) 30

7. Melyik ételben van búzából készült alapanyag?

(A) rizses hús
(B) tarhonyás hús
(C) tejbegríz
(D) mákos tészta

8. Csak a nőstény madár, a tojó teszi:

(A) fészket épít
(B) költ
(C) tojást rak
(D) fiókát etet

9. Mit csinál a szúnyog?

(A) csíp
(B) szúr
(C) szív
(D) rág

10. Melyik nem hazánkkal szomszédos ország fővárosa?
(A) Pozsony
(B) Prága
(C) Bécs
(D) Kijev

11. Melyik nem hazánkkal szomszédos ország fővárosa?

(A) Szófia
(B) Bukarest
(C) Belgrád
(D) Zágráb

12. Szarvasmarha, házisertés, házikacsa, házityúk.   Mi a közös?

(A) haszonállat
(B) háziállat
(C) gerinces
(D) emlős

13. le – rág – kér – vi – gyö – vél   Hány növényi főrészt rejtenek a szótagok?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

14. Jelöld a nem szilárd halmazállapotút!

(A) tej
(B) liszt
(C) porcukor
(D) só

15. Nem az állatvilágra jellemző:

(A) álcázó mintázat
(B) álarc
(C) mimikri
(D) rejtőszín
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16. Mennyi idő alatt tanulnak meg a kis gólyák repülni?

(A) 9 nap
(B) 9 hét
(C) 9 hónap
(D) egy év

17. Milyenné válik mostanában a Föld éghajlata?

(A) melegebbé

(B) hűvösebbé

(C) szelesebbé

(D) csapadékosabbá

18. Zivatar idején melyik hely biztonságos?

(A) villanyoszlop alatt

(B) ház belsejében

(C) felhúzott ablakú autóban
(D) magányos fa alatt

19. Melyiknek a szaporodása más, mint a többi háromé?

(A) cápa
(B) cet
(C) delfin
(D) bálna

20. "levél, antilop, mogyoró, fű"   Ez a tápláléksor melyik állatsorhoz illik?

(A) oroszlán, zsiráf, mókus, tehén
(B) zsiráf, oroszlán, mókus, tehén

(C) tehén, oroszlán, zsiráf, mókus
(D) tehén, mókus, oroszlán, zsiráf

21. Mi szállítja el testünk minden részébe az "üzemanyagot", az oxigént?

(A) tüdő
(B) vér
(C) agy
(D) gyomor

22. Tisztán és nedvesen tartja a szemet:

(A) pislogás
(B) zuhanyozás
(C) mosakodás
(D) szemcsepp

23. Tegnap C betű alakúnak láttam a Holdat. Ma milyen lesz?

(A) kisebb
(B) nagyobb
(C) D alakú
(D) telihold

24. Nem tejből készült:

(A) joghurt
(B) margarin
(C) vaj
(D) kefir

25. Melyik felsorolás nem csupa hal?

(A) ponty, amur, márna
(B) süllő, pinty, küsz

(C) harcsa, tok, balin
(D) fogas, busa, keszeg

26. Miért száll fölfelé a füst?

(A) megy a fény felé

(B) távolodik a fénytől

(C) melegebb és nehezebb a levegőnél
(D) melegebb és könnyebb a levegőnél

27. Erős, hajlékony "ketrec", védi szívünket, tüdőnket. Mik alkotják ezt a ketrecet?

(A) izmok
(B) bordák
(C) csigolyák
(D) bőr

28. A Föld melyik részén van hazánk?

(A) északi féltekén

(B) déli féltekén

(C) egyenlítőtől délre
(D) egyenlítőtől északra

29. Európa, Ázsia, Afrika, Amerika, Ausztrália    Mi hiányzik a földrészek felsorolásából?

(A) Antarktisz
(B) Északi-sark
(C) Dél-Európa
(D) semmi

30. Mit csinál a New York-i gyerekek többsége akkor, amikor te iskolába mész?
(A) tévézik
(B) ebédel
(C) alszik
(D) tanul
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik kifejezés jelöl halmazállapotot? 
(A) légnemű 
(B) cseppfolyós 
(C) szilárd 
(D) gáz 

2. A felsorolt anyagok közül melyik egynemű?

(A) málnaszörp 
(B) desztillált víz 
(C) csapvíz
(D) tejeskávé 

3. Mikor hullik leggyakrabban jégeső? 

(A) télen 
(B) ősszel 
(C) tavasszal 
(D) nyáron 

4. Mi szükséges az égéshez?

(A) oxigén 
(B) nitrogén 
(C) éghető anyag 
(D) szén-dioxid 

5. Milyen vonalban terjed a fény? 

(A) egyenes  
(B) kör 
(C) ellipszis 
(D) spirális 

6. Melyik nem az éghajlat eleme? 

(A) szél 
(B) napsugárzás 
(C) köd 
(D) hőmérséklet 

7. Milyen halmazállapotú anyagok töltik ki a rendelkezésükre álló teret?

(A) gázok 
(B) folyadékok 
(C) szilárdak
(D) cseppfolyósak 

8. Hol ered a Tisza?

(A) Romániában
(B) Szlovákiában 
(C) Ukrajnában
(D) Ausztriában 

9. Hány évszak van Magyarországon? 

(A) egy 
(B) kettő 
(C) három
(D) négy 

10. Hogyan mutatják a térképek az adott területet?

(A) nagyítva 
(B) kicsinyítve 
(C) felülnézetben
(D) oldalnézetben 

11. Milyen színnel jelöli a domborzati térkép a síkságokat?

(A) kékkel 
(B) sárgával 
(C) zölddel
(D) barnával

12. Hol helyezkedik el a fennsík?

(A) 200 m felett 
(B) 200 m alatt 
(C) 200 m-en
(D) 0 m alatt

13. Melyik nem vulkáni kőzet?

(A) bazalt 
(B) andezit 
(C) riolittufa 
(D) agyag 

14. Milyen színű a mészkő?

(A) sötétszürke
(B) fekete 
(C) fehéres
(D) barna

15. Hol van Magyarország legmagasabb pontja? 

(A) Bakonyban
(B) Mecsekben 
(C) Mátrában 
(D) Vértesben 
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16. Melyik gáz felelős leginkább az üvegházhatás növekedéséért?

(A) szén-dioxid 
(B) oxigén 
(C) nitrogén 
(D) szén-monoxid 

17. Hol ered a Duna?

(A) Romániában

(B) Németországban 

(C) Szlovákiában

(D) Ukrajnában

18. Hány testtájuk van a rovaroknak?

(A) egy
(B) kettő
(C) három 
(D) négy 

19. Hány lábuk van a pókoknak?

(A) hat
(B) nyolc 
(C) három pár 
(D) négy pár 

20. Mi jellemzi a szélporozta virágokat?

(A) feltűnő szín
(B) illat
(C) kevés virágpor
(D) sok virágpor

21. Melyik a női ivarlevél része?

(A) bibe
(B) portok
(C) bibeszál
(D) porzószál

22. Hogy hívják a lepkék lárváját?

(A) hernyó
(B) pajor
(C) nyű
(D) féreg

23. Melyik létfenntartó szerv?

(A) virág
(B) gyökér
(C) szár
(D) levél

24. Melyik nem növényi szerv?

(A) gyöktörzs
(B) szár
(C) száj
(D) termés

25. Hol állítják elő a növények a szerves anyagokat?

(A) szárban
(B) gyökérzetben
(C) virágban
(D) levélben

26. Mire van szükségük a növényeknek a szerves anyagok előállításához?

(A) szélre
(B) napfényre
(C) szén-dioxidra
(D) melegre

27. A növények szaporítószerve a …

(A) levél
(B) szár
(C) gyökérzet
(D) virág

28. Melyik szerv nem jellemző a bokrokra?

(A) levél
(B) törzs
(C) gyökérzet
(D) virág

29. Melyik veszélyes hulladék?

(A) olajfesték
(B) elem
(C) papír
(D) almacsutka

30. Mikor kezdik hullajtani leveleiket a fák Magyarországon?

(A) tavasszal
(B) nyáron
(C) ősszel
(D) télen
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hány bolygó kering a Nap körül?

(A) hét 
(B) nyolc
(C) kilenc
(D) tíz

2. Melyik nem hosszmérték?

(A) mázsa
(B) méter
(C) kilométer
(D) deciméter 

3. Milyen égitest a Nap?

(A) hold
(B) bolygó  
(C) üstökös
(D) csillag

4. Melyik a Föld legkülső burka?

(A) földköpeny
(B) földkéreg
(C) mag
(D) magma

5. Melyik a vulkán része?

(A) láva 
(B) kráter
(C) kürtő
(D) fennsík

6. Milyen irányú nyomás hatására jön létre gyűrődés?

(A) függőleges
(B) haránt
(C) oldal
(D) ferde

7. Hány kontinens van a Földön?

(A) 6
(B) 5
(C) 7
(D) 4

8. Hol érik legnagyobb szögben a napsugarak a felszínt?

(A) Északi-sarkon
(B) Ráktérítőnél
(C) Egyenlítőnél
(D) Baktérítőnél

9. Hányféle mozgást végez a Föld?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

10. Melyik nagytájunkra jellemzőek a tanúhegyek?

(A) Alföld
(B) Alpokalja
(C) Északi-khg.
(D) Kisalföld

11. Hány nevezetes szélességi kör van?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

12. Milyen irányban áramlik a levegő az Egyenlítőnél?

(A) felfelé
(B) északi
(C) déli
(D) lefelé

13. Hány évszak van a mérsékelt övezetben?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy 

14. Milyen színnel ábrázolja a térkép a hegyeket?

(A) kékkel
(B) barnával
(C) zölddel
(D) sárgával

15. Melyik évszak jelensége az aszály?

(A) nyár
(B) ősz
(C) tél
(D) tavasz
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16. Miből nő ki a hagymalevél?

(A) szárból
(B) torzsából
(C) tönkből
(D) gyökérből

17. Melyik állat zápfoga redős felületű?

(A) szarvasmarha
(B) ló
(C) házi sertés
(D) vaddisznó

18. Melyik kontinensről származik a paradicsom?

(A) Afrika
(B) Ázsia
(C) Ausztrália
(D) Amerika

19. Hány testtájuk van a rovaroknak?

(A) 4
(B) 3
(C) 2
(D) 1

20. Mivel táplálkozik a földigiliszta?

(A) korhadékkal
(B) állatokkal
(C) növényekkel
(D) rovarokkal

21. Melyik növénynek van almatermése?

(A) szilvafa
(B) szőlő 
(C) almafa 
(D) körtefa

22. Mi miatt alakulnak ki az erdőkben a növényzeti szintek?

(A) fény 
(B) csapadék
(C) hőmérséklet
(D) szél

23. Mi porozza meg a vadrózsa virágait?

(A) szél
(B) víz
(C) rovarok
(D) madarak

24. Melyik nem ivarlevél?

(A) sziromlevél
(B) porzó
(C) csészelevél
(D) termő

25. Milyen termése van a kökénynek?

(A) csonthéjas
(B) bogyó
(C) alma
(D) tok

26. Milyen szájszerv jellemző a keresztespókra?

(A) rágó
(B) csáprágó
(C) szúró
(D) szívó

27. Milyen növényzet borítja Magyarország legnagyobb részét?

(A) fenyves
(B) tölgyes
(C) bükkös
(D) füves puszta

28. Mikor jelennek meg a gombák tömegesen?

(A) eső után
(B) eső előtt
(C) száraz időben
(D) éjszaka

29. Hol termelődik a virágpor?

(A) bibén
(B) portokban
(C) termőben
(D) termésben

30. Melyik éghajlat jellemzője az enyhe tél?

(A) szavanna
(B) kontinentális
(C) óceáni
(D) mediterrán
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik földtörténeti időben keletkeztek a röghegységek?

(A) óidőben 
(B) ősidőben
(C) újidőben
(D) középidőben

2. Melyik az életközösségek legkisebb egysége?

(A) népesség
(B) populáció
(C) társulás
(D) biom

3. Mikor volt az őshüllők virágkora? 

(A) újidőben
(B) óidőben 
(C) középidőben
(D) ősidőben

4. Milyen fa uralja a tajgát?

(A) tölgy
(B) mahagóni 
(C) nyír
(D)  lucfenyő 

5. Melyik a Föld legszárazabb kontinense?

(A) Afrika
(B) Amerika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

6. Melyik állat képes változtatni a színét?

(A) jaguár
(B) kaméleon
(C) madárpók
(D) koala

7. Hogy hívják Afrika legnagyobb sivatagját?

(A) Namíb
(B) Kalahári
(C) Atacama
(D) Szahara
8. Kinek a nevét viseli egy afrikai vulkán?

(A) Almásy László
(B) Magyar László
(C) Teleki Sámuel
(D) Torday Emil

9. Melyik tájra jellemző a szavanna éghajlat?

(A) Kongó-medence
(B) Etióp-magasföld
(C) Atlasz
(D) Szudán
10. Melyik kontinens szárazságtűrő növényei a kaktuszok?

(A) Ázsia
(B) Ausztrália
(C) Afrika
(D) Amerika

11. Mikor hullik a legkevesebb csapadék a mediterrán éghajlaton?

(A) télen
(B) nyáron
(C) tavasszal
(D) egész évben

12. Melyik az egyenlítői éghajlat jellemző növénye?

(A) olajpálma
(B) kenderpálma
(C) datolyapálma
(D) kakaófa
13. Melyik kontinens jellegzetes állatai az erszényes emlősök?

(A) Afrika
(B) Ausztrália
(C) Amerika
(D) Ázsia

14. Mely ízeltlábú nem rovar?

(A) madárpók
(B) skorpió
(C) vándorsáska
(D) termesz

15. Kik Amerika őslakói?

(A) négerek
(B) eszkimók
(C) indiánok
(D) arabok
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16. Melyik ország fővárosa Buenos Aires?

(A) Brazília
(B) Kanada
(C) Argentína 
(D) Mexikó

17. Hol raktározza a majomkenyérfa a vizet?

(A) levelében
(B) termésében
(C) gyökerében
(D) törzsében

18. Melyik növény Ausztrália legfontosabb kiviteli cikke?

(A) búza
(B) ananász
(C) banán
(D) kukorica
19. Hány lombkoronaszint alakul ki az esőerdőkben?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

20. Melyik folyó alakította ki a Grand Canyont?

(A) Colorado
(B) Orinoco
(C) Mississippi
(D) Amazonas

21. Mely részét használjuk fűszerként a fahéjfának?

(A) gyökerét
(B) kérgét
(C) levelét
(D) magját

22. Melyik állam fennhatósága alá tartozik Grönland?

(A) USA
(B) Kanada
(C) Norvégia
(D) Dánia

23. Melyik növény él a trópusi övezetben?

(A) kakaófa
(B) teacserje
(C) datolya
(D) füge

24. Melyik Észak-Amerika legidősebb tája?

(A) Préri
(B) Sziklás-hg. 
(C) Kanadai-ősföld 
(D) Appalache 

25. Melyik társulás növényei a broméliák?

(A) szavanna
(B) bükkös
(C) esőerdő 
(D) tölgyes

26. Hány gazdasági körzete van az Amerikai Egyesült Államoknak?

(A) négy
(B) három
(C) kettő
(D) egy

27. Mi teszi ki az óriás panda táplálékának nagy részét?

(A) rovar
(B) eukaliptusz
(C) bambusz
(D) csiga

28. Mely országra jellemző mezőgazdasági üzem a farm?

(A) Mexikó
(B) USA
(C) Kanada
(D) Ausztrália

29. Melyik a Föld leghosszabb folyója?

(A) Amazonas
(B) Mississippi
(C) Nílus
(D) Kongó
30. A pamut textil alapanyaga a…

(A) gyapjú
(B) kender
(C) kókuszrost
(D) gyapot
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2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!

1. fájdalom, tapintás, hideg, meleg    Ezeken kívül mit érzékel még a bőrünk?

(A) ízeket
(B) színeket
(C) hangokat
(D) nyomást

2. Az alkonyat ellentéte.

(A) pirkadat
(B) napszállta
(C) esthajnal
(D) hajnal

3. Szétrepedt a szikladarab, a víz görgette, koptatta. Így keletkezett:

(A) a kavics
(B) a kagyló
(C) a korall
(D) a csigaház

4. Melyik madár lehet  molnár, parti, füsti ?

(A) gólya
(B) cinke
(C) rigó
(D) fecske

5. tücsök, pók, bölömbika, vakond, cserebogár    Húzd ki a hatlábúak nevét! Számold össze az ottmaradtak lábait!

(A) 12
(B) 14
(C) 16
(D) 18

6. állatfajta – csoportja neve – őrzője neve    Jelöld a helyeset!

(A) ló - ménes - csikós
(B) birka - nyáj - juhász

(C) marha – gulya - gulyás
(D) juh – konda - kondás

7. Melyikből fejlődik hal?

(A) pontyikra
(B) ebihal
(C) harcsapete
(D) tiszavirág

8. A tölgyfától a kilátó ÉK-re van. Milyen irányban van a kilátótól a tölgyfa?

(A) DK
(B) DNy
(C) ÉK
(D) ÉNy

9. Egy négyzetrácsos papíron léptem 2 egységet Ny-ra, 3-at D-re, 2-t K-re. Hogy érek vissza a kiindulópontra?

(A) 2-t ÉK-re
(B) 2-t É-ra
(C) 3-at DNy-ra
(D) 3-at É-ra

10. Van-e olyan madár, amelyik nem rak tojást?
(A) pingvin
(B) strucc
(C) kakukk
(D) nincs olyan madár

11. tyúk, gácsér, kakas, tojó, gúnár    Hány "fiú" van a felsoroltak között?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

12. Sok állatnak van többféle neve. Melyik szópár jelent azonos állatot?

(A) görény - gödény

(B) mátyásmadár - szajkó

(C) fülemüle - csalogány
(D) süllő - fogas

13. Szervezetünk "üzemanyagát", az oxigént mi szállítja el testünk minden részébe?

(A) tüdő
(B) vér
(C) agy
(D) gyomor

14. Melyik étel nem csak növényi eredetű?

(A) kolbászos krumplileves
(B) sajtos makaróni

(C) lekváros kenyér

(D) tojásos galuska
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15. Barcs, Esztergom, Sárospatak, Makó    Keresd a városokhoz tartozó folyók helyes sorrendjét!

(A) Dráva-Maros-Bodrog-Duna
(B) Dráva-Duna-Bodrog-Maros

(C) Duna-Dráva-Maros-Bodrog
(D) Duna-Bodrog-Maros-Dráva

16. Melyik két település van közel a Tiszához?

(A) Orosháza
(B) Kalocsa
(C) Tokaj
(D) Csongrád

17. Anna Bélától D-re áll, Cilitől Ny-ra. Milyen irányban van Cili Bélától?

(A) DK-re
(B) DNy-ra
(C) ÉK-re
(D) ÉNy-ra

18. Melyik a legnagyobb érzékszervünk?

(A) kéz
(B) nyelv
(C) bőr
(D) fül

19. anyaállat és kicsinye    Melyik nem az?

(A) koca - malac
(B) tehén - boci
(C) bika - borjú
(D) őzsuta - gida

20. Mikor bújnak ki a gyerek első maradandó fogai?

(A) 7–8 éves korban
(B) 7–8 hónaposan
(C) 1 éves korban
(D) 4–5 éves korban

21. Minden emlős gerinces. Minden gerinces emlős.    Melyik mondat igaz?

(A) az első
(B) a második
(C) egyik se
(D) mind a kettő

22. Mely tulajdonságok jellemzőek minden madárra?

(A) csőre van
(B) tolla van
(C) tojással szaporodik  (D) repülni tud

23. delfin, harcsa, bálna, ponty, keszeg    Hány lélegzik tüdővel?

(A) 5
(B) 4
(C) 3
(D) 2

24. Fás száruk közvetlenül a föld felett elágazik.

(A) lombhullató fák
(B) örökzöld fák
(C) cserjék
(D) virágok

25. Melyik a helyes, folyásiránynak megfelelő sorrend?

(A) forrás, ér, folyó, patak, torkolat
(B) forrás, ér, patak, folyó, torkolat

(C) torkolat, folyó patak, ér, forrás
(D) torkolat, forrás, patak, ér, folyó

26. Melyik állítás igaz?

(A) A Rába bal parti mellékfolyója a Dunának.
(B) A Rába jobb parti mellékfolyója a Dunának.
(C) A Duna bal parti mellékfolyója a Rábának.
(D) A Duna jobb parti mellékfolyója a Rábának.

27. Melyek az időjárás elemei?

(A) napsugárzás
(B) hőmérő
(C) szél
(D) csapadék

28. péntek 13-a    Előfordul ez 2009-ben?

(A) Nem, mert ez nagyon ritka.
(B) Csak szökőévekben van ilyen.

(C) Háromszor is előfordul.
(D) Minden második hónapban.

29. főfolyó és mellékfolyója    Melyik párosra igaz ez a megjelölés?

(A) Tisza–Ipoly
(B) Berettyó–Szamos
(C) Zagyva–Sajó
(D) Duna–Dráva

30. Egy jegesmedve áll éppen az Északi sarkponton, aztán elindul. Merre megy?
(A) északra
(B) délre
(C) nyugatra
(D) keletre
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2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet!

1. Úgy áll rajta, mint .......... a gatya.    Melyik állat neve hiányzik a szólásból?

(A) bikán
(B) ökrön
(C) tehénen
(D) borjún

2. Melyik bámul az új kapura?

(A) bika
(B) ökör
(C) tehén
(D) borjú

3. Melyiknek a "szeme" madár?

(A) bika
(B) ökör
(C) tehén
(D) borjú

4. Melyiknek a "vére" bor?

(A) bika
(B) ökör
(C) tehén
(D) borjú

5. Összehasonlítjuk az emberi test méreteit születéskor és felnőtt korban. Melyik állítás szokott bekövetkezni?

(A) Testmagasság 3-4-szeresre nő.
(B) Testtömeg 20-szorosra nő.

(C) Testmagasság 10-szeresre nő.
(D) Testtömeg 5-szörösre nő.

6. "A növényi magvakkal táplálkozó fecske tavasszal költözik el Ázsiába."

Hány hiba van a mondatban?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

7. Milyen közegben él a világ legnagyobb állata?

(A) vízben
(B) földön
(C) levegőben
(D) földben

8. Szervezetünk sok vizet tartalmaz. Ezt folyamatosan pótolni kell. Hogyan távozik el szervezetünkből a víz?

(A) ivással
(B) bőrön át
(C) kilégzéssel
(D) pisiléssel

9. Melyik város van legközelebb Kaposvárhoz?

(A) Gyöngyös
(B) Makó
(C) Tapolca
(D) Sopron

10. Melyik ital roncsolja az agysejteket?
(A) pálinka
(B) tej
(C) málnaszörp
(D) limonádé

11. A hazánkkal szomszédos országok nevei közül hány végződik mássalhangzóra?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

12. A hét szomszédos ország zászlaiban melyik két szín szerepel legtöbbször?

(A) sárga
(B) kék
(C) fehér
(D) piros

13. Melyik város van legközelebb az országhatárhoz?

(A) Mohács 
(B) Sarkad
(C) Szentgotthárd
(D) Putnok

14. Melyik két város van egymáshoz a legközelebb?

(A) Komló-Mezőtúr
(B) Körmend-Keszthely
(C) Pásztó-Túrkeve
(D) Szerencs-Szentes

15. Melyik két város van egymástól a legtávolabb?

(A) Ózd-Balassagyarmat
(B) Mór-Kőszeg

(C) Csenger-Makó

(D) Marcali-Szekszárd
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16. Ha egy folyó keletről nyugatra folyik, akkor hol van a bal partja?

(A) északon
(B) délen
(C) keleten
(D) nyugaton

17. Milyen rajz a térkép?

(A) síkban ábrázolt
(B) kicsinyített
(C) felülnézeti
(D) nagyított

18. repülni tud, társas életmódú, éjszaka vadászik, emlős    Melyikre igaz mind?

(A) bagoly
(B) denevér
(C) sáska
(D) sirály

19. Melyik nem csak növényi eredetű ételekből álló vacsora?

(A) sajtos vajas kenyér zöldpaprikával
(B) lekváros kenyér citromos teával

(C) kukoricapehely tejjel, mézzel
(D) virsli mustárral, zsemlével

20. A táplálék haladását a tápcsatornában, a belekben ilyenfajta ételek könnyítik meg, éppen ezért nagyon egészségesek.

(A) tejes
(B) cukros
(C) rostos
(D) zsíros

21. krumpli, hagyma, sóska, káposzta, sárgarépa    Hánynak esszük a termését?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

22. Egy szerencsés felnőttnek 12-vel több van belőle, mint egy kisgyereknek.

(A) hajszál
(B) szempilla
(C) csont
(D) fog

23. Honfoglaló őseink sok akácfát találtak a Duna-Tisza közén. Ez az állítás:

(A) igaz
(B) nem igaz
(C) helyes
(D) nem téves

24. Hódmezővásárhelyről milyen iránybe kell autózni Visegrád felé?

(A) ÉK-re
(B) ÉNy-ra
(C) DK-re
(D) DNy-ra

25. A legcsapadékosabb várostól a legszárazabb felé haladj!

(A) Pécs-Kecskemét-Baja-Szentgotthárd
(B) Baja-Kecskemét-Szentgotthárd-Pécs

(C) Kecskemét-Baja-Pécs-Szentgotthárd
(D) Szentgotthárd-Pécs-Baja-Kecskemét

26. A Naptól távolodva mi a négy bolygó helyes sorrendje?

(A) Mars,Merkur,Föld,Vénusz
(B) Merkur,Mars,Föld,Vénusz

(C) Merkur,Vénusz,Föld,Mars
(D) Mars,Vénusz,Föld,Merkur

27. Melyik állítás hamis?

(A) Minden gerinces állat emlős.
(B) Minden emlősállat gerinces.

(C) Nem minden madár gerinces.
(D) Minden hal kétéltű.

28. fül, vese, szív, máj, szem, gyomor    Páros vagy páratlan szervből van több?

(A) ugyanannyi
(B) több a páros
(C) több a páratlan
(D) változó

29. hártya, csont, bőr, haj Mind ugyanazt a fontos szervet védik, melyiket?

(A) tüdő
(B) vese
(C) szív
(D) agy

30. szaporodás, növekedés, fejlődés, anyagcsere Melyik életjelenség hiányzik?
(A) beszéd
(B) halál
(C) ingerlékenység
(D) gondolkodás0
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik felszín alatti vízzel áll kapcsolatban a belvíz?

(A) talajvízzel
(B) hévízzel
(C) karsztvízzel
(D) gyógyvízzel

2. Melyik fogalom jellemző a tavakra?

(A) medence
(B) meder
(C) vízállás
(D) vízjárás

3. Válaszd ki a legkisebb vízfolyást!

(A) csermely
(B) patak
(C) ér
(D) folyó

4. Mely hegység gerincén fut a Duna vízgyűjtőjének határa?

(A) Dinári-hegység
(B) Alpok
(C) Andok
(D) Kárpátok

5. Honnan származhat a folyók vize?

(A) tóból
(B) olvadékból
(C) csapadékból
(D) talajvízből

6. Melyik található az árvízvédelmi gáton kívül?

(A) hullámtér
(B) folyómeder
(C) nyúlgát
(D) ártér

7. Melyik forma külső erő építő munkájának eredménye?

(A) esőbarázda
(B) folyóvölgy
(C) homokbucka
(D) zátony

8. Melyik forma külső erő pusztító munkájának eredménye?

(A) szélmarás
(B) sziget
(C) gleccservölgy
(D) hordalékkúp

9. Melyik nem felszín alatti karsztforma?

(A) víznyelő
(B) cseppkő
(C) barlang
(D) barlangi tó

10. Válaszd ki a legjobb minőségű talajtípust!
(A) mezőségi talaj

(B) homoktalaj
(C) agyagtalaj

(D) barna erdőtalaj

11. Melyik tevékenység károsíthatja a talajt?

(A) komposztálás
(B) erdőírtás
(C) faültetés
(D) legeltetés

12. Fémet tartalmazó ipari nyersanyagok :

(A) drágakövek
(B) ércek
(C) kőszenek
(D) tufák

13. Hazánk vulkáni hegyeinek leggyakoribb felépítő kőzete :
(A) mészkő
(B) dolomit
(C) andezit
(D) bazalt

14. Mely felszínformát lehet a magassága szerint tovább csoportosítani?

(A) dombot
(B) dombságot
(C) síkságot
(D) hegységet

15. Mi a mértékegysége a térkép méretarányának?

(A) mm
(B) m
(C) km
(D) cm
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16. Melyik raktározott tápanyagot lehet jóddal kimutatni?

(A) fehérjét
(B) keményítőt
(C) olajat
(D) zsírt

17. Melyik zöldség tartalmazza a legtöbb C-vitamint?

(A) paradicsom
(B) paprika
(C) uborka
(D) fokhagyma

18. Válaszd ki a hüvelytermésű zöldséget!

(A) zöldborsó
(B) paprika
(C) zöldbab
(D) burgonya

19. Melyik a kétnyári növény?

(A) paradicsom
(B) burgonya
(C) fejes káposzta
(D) petrezselyem

20. Melyik zöldségre jellemző a mellékgyökérzet?

(A) sárgarépára

(B) petrezselyemre
(C) burgonyára

(D) vöröshagymára

21. Válaszd ki az összetett levelű zöldséget!

(A) paradicsom
(B) burgonya
(C) zöldborsó
(D) paprika

22. Melyik zöldséget termesztjük a leveléért?

(A) fejes káposztát
(B) petrezselymet
(C) fokhagymát
(D) zöldbabot

23. Hány év alatt hoz termést a sárgarépa?

(A) négy
(B) három
(C) kettő
(D) egy

24. Melyik állatra nem jellemző a kitin?

(A) burgonyabogár
(B) cserebogár
(C) káposztalepke
(D) földigiliszta

25. Lárva és kifejlett rovar alakjában is pusztít :

(A) káposztalepke

(B) almamoly
(C) cserebogár

(D) burgonyabogár

26. Melyik az almatermés?

(A) körte
(B) szilva
(C) meggy
(D) őszibarack

27. Melyik kártevő lárvája él talajban?

(A) cserebogár
(B) burgonyabogár
(C) levéltetű
(D) almamoly

28. Mi okozza a monília betegséget?

(A) vírus
(B) baktérium
(C) gomba
(D) rovar

29. Melyik az év fája?

(A) kocsányos tölgy
(B) bükk
(C) keleti gyertyán
(D) mézgás éger

30. Hogy hívták Herman Ottó lillafüredi házát?
(A) Póklak
(B) Kutyalak
(C) Halház
(D) Peleház
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1. Melyik bolygó szomszédja a Földnek?

(A) Merkúr
(B) Mars
(C) Jupiter
(D) Vénusz

2. Melyik fogalom jelenti a látóhatárt?

(A) gravitáció
(B) horizont
(C) zenit
(D) Egyenlítő

3. Mennyi idő alatt fordul 1°-ot a Föld?

(A) 60 perc
(B) 30 perc
(C) 15 perc
(D) 4 perc

4. A Föld melyik burkának része a magma?

(A) kőzetburoknak
(B) földkéregnek
(C) földköpenynek
(D) magnak

5. Válaszd ki a vetődéssel keletkezett formát!

(A) redő
(B) árok
(C) kiemelt rög
(D) medence

6. Melyik a legmelegebb kontinens?

(A) Afrika
(B) Ausztrália
(C) Amerika
(D) Antarktisz

7. Milyen övezetben fekszik az é. sz. 67° és k. h. 25° koordinátájú város?

(A) északi hideg

(B) déli hideg
(C) északi mérsékelt
(D) forró

8. Mi található a d. sz. 90°-on?

(A) Déli-sarkkör
(B) Déli-sark
(C) Északi-sarkkör
(D) Északi-sark

9. Melyik nevezetes szélességi kör található az Egyenlítőtől 23,5°-ra?

(A) Déli-sarkkör
(B) Baktérítő
(C) Északi-sarkkör
(D) Ráktérítő
10. Mikor van napéjegyenlőség a Földön?
(A) VI. 22-én
(B) IX. 23-án
(C) XII. 22-én
(D) III. 21-én

11. Melyik éghajlat folyói egyenletes vízjárásúak?

(A) kontinentális
(B) szárazföldi
(C) óceáni
(D) mediterrán

12. Válaszd ki a határfolyót!

(A) Tisza
(B) Rába
(C) Ipoly
(D) Zala

13. Melyik tájra jellemző a homoktalaj?

(A) Kiskunságra
(B) Mezőföldre
(C) Nagykunságra
(D) Hajdúságra

14. Melyik a legkisebb népességű településtípus?

(A) tanya
(B) község
(C) falu
(D) város

15. Hol található Mosonmagyaróvár?

(A) Alföldön
(B) Kisalföldön
(C) Alpokalján
(D) Mezőföldön
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16. Válaszd ki a népesség megfelelőjét!

(A) biom
(B) életközösség
(C) társulás
(D) populáció

17. Mi miatt alakulnak ki az erdőkben a növényzeti szintek?

(A) csapadék
(B) páratartalom
(C) hőmérséklet
(D) fény

18. Melyik növény termése makktermés?

(A) tölgy
(B) bükk
(C) gyertyán
(D) kökény
19. Melyik növény szaporodik spórákkal?

(A) erdei pajzsika
(B) hóvirág
(C) szőrmoha
(D) gyöngyvirág

20. Mi a nyári vargánya?

(A) haraszt
(B) moha
(C) gomba
(D) moszat

21. Milyen foga van az őznek?

(A) gumós zápfog
(B) redős zápfog
(C) metszőfog
(D) szemfog

22. Melyik a gímszarvas családtagja?

(A) suta
(B) ünő
(C) gida
(D) koca

23. Milyen kapcsolat van az erdei fülesbagoly és a vörösróka között?

(A) táplálkozási

(B) versengés
(C) asztalközösség

(D) együttélés

24. Melyik madár költ odúban?

(A) nagy fakopáncs
(B) fülemüle
(C) erdei pinty
(D) kakukk

25. Melyik állat testrésze a zsigerzacskó?

(A) éticsiga
(B) szarvasbogár
(C) keresztespók
(D) földigiliszta

26. Fejlődésének melyik fázisában vedlik a szarvasbogár?

(A) kifejlett rovar
(B) báb
(C) lárva
(D) pete

27. Milyen táplálkozásúak lehetnek az elsődleges fogyasztók?

(A) rovarevők
(B) húsevők
(C) növényevők
(D) mindenevők

28. Milyen kapcsolat van a tölgy és a gyilkos galóca között?

(A) versengés

(B) együttélés
(C) asztalközösség

(D) élősködés

29. Melyik az év fája?

(A) mézgás éger
(B) bükk
(C) keleti gyertyán
(D) fehér nyár

30. Hogy hívták Herman Ottó lillafüredi házát?
(A) Peleház
(B) Kutyalak
(C) Halház
(D) Póklak
TITOK – 2009

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik éghajlati övben alakul ki a szavanna éghajlat?
(A) egyenlítői
(B) átmeneti
(C) térítői
(D) szubtrópusi

2. Válaszd ki a tölcsér torkolatú folyót!

(A) Nílus
(B) Szent-Lőrinc
(C) Kongó
(D) Mississippi

3. Melyik tónak sós a vize?

(A) Viktória-tónak
(B) Bajkál-tónak
(C) Csád-tónak
(D) Felső-tónak

4. Mely növényt termelik hagyományos gazdálkodással?

(A) ananászt
(B) maniókát
(C) gyapotot
(D) kölest

5. Válaszd ki az Afrikában és Ausztráliában is bányászott ásványkincset!

(A) feketekőszén
(B) bauxit
(C) gyémánt
(D) foszfát

6. Mi választja el Amerikát Ázsiától?

(A) Bering-szoros
(B) Magellán-szoros
(C) Szuezi-csatorna
(D) Horn-fok

7. Milyen éghajlat jellemző a Floridai-félszigetre?

(A) monszun
(B) mediterrán
(C) egyenlítői
(D) szavanna

8. Mi a La Plata?

(A) folyó
(B) torkolat
(C) tengeráramlás
(D) szél

9. Milyen felszínformáló erő alakította ki a Nagy-tavakat?

(A) szél
(B) süllyedés
(C) jég
(D) hőingás

10. Kik a fehér és fekete népesség utódai?
(A) zambók
(B) kreolok
(C) meszticek
(D) mulattok

11. Melyik földrész része a Dekkán-ősföld?

(A) Amerika
(B) Ausztrália
(C) Antarktisz
(D) Ázsia

12. Hogy hívják Ázsia füves pusztáit?

(A) pampa
(B) préri
(C) mező
(D) sztyepp

13. Melyik vallás jellemző Indiára?

(A) keresztény
(B) iszlám
(C) hinduizmus
(D) buddhizmus

14. Hol helyezkedik el a Holt-tenger?

(A) Jordán-árokban

(B) Kongó-medencében
(C) Mezopotámiában
(D) Tibetben

15. Mely ásványkincs jellemző a Perzsa-öbölre?

(A) kőolaj
(B) földgáz
(C) uránérc
(D) feketekőszén
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16. Válaszd ki a tobozvirágzat jellemzőjét!

(A) egyivarú
(B) kétivarú
(C) termős
(D) porzós

17. Mely növény alkotja a dagadó lápokat?

(A) vörös áfonya
(B) tőzegmoha
(C) mannazuzmó
(D) mezei zsurló

18. Melyik állatcsoportba tartozik az osztriga?

(A) rákok
(B) csigák
(C) kagylók
(D) férgek

19. Mivel táplálkozik a tengeri sün?

(A) planktonnal
(B) moszattal
(C) rákkal
(D) kagylóval

20. Válaszd ki a tüdővel lélegző állatot!

(A) albatrosz
(B) kékcápa
(C) óriásbálna
(D) elefántfóka

21. Ki térképezte fel Magyarország növényvilágát?

(A) Kitaibel Pál

(B) Herman Ottó
(C) Diószegi Sámuel
(D) Carl Linné

22. Melyik valódi sejtalkotó?

(A) sejtmag
(B) sejtplazma
(C) sejthártya
(D) álláb

23. Mely növény nem szaporodik spórákkal?

(A) szőrmoha
(B) saspáfrány
(C) mezei zsurló
(D) lucfenyő

24. Melyik nem állati sejtalkotó?

(A) sejtszáj
(B) színtest
(C) csilló
(D) sejtfal

25. Mi alkotja a pártát?

(A) ivarlevél
(B) csészelevél
(C) sziromlevél
(D) lepel

26. Minek a száma alapján soroljuk osztályokba a zárvatermők fajait?

(A) porzó
(B) termő
(C) sziklevél
(D) sziromlevél

27. Mely növény tartozik egy osztályba a hóvirággal?

(A) tulipán
(B) nád
(C) angol perje
(D) ibolya

28. Melyik gombához köthető a penicillin?

(A) fejespenész
(B) ecsetpenész
(C) monília
(D) óriáspöfeteg

29. Melyik az év fája?

(A) bükk
(B) mézgás éger
(C) keleti gyertyán
(D) fehér nyár

30. Hogy hívták Herman Ottó lillafüredi házát?
(A) Kutyalak
(B) Peleház
(C) Halház
(D) Póklak
TITOK – 2009

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. pingvin, denevér, menyét, kárókatona, borz    Hánynak a kültakarója szőr?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

2. Mit nem gyűjt a méh?

(A) mézet
(B) virágport
(C) nektárt
(D) virágnedveket

3. Melyik pár nem illik a többi közé?

(A) tehén - borjú
(B) mén - csikó
(C) kakas - csibe
(D) gúnár - kisliba

4. Melyik magyar kutyafajta?

(A) puli
(B) pumi
(C) doberman
(D) kuvasz

5. Jelöld, amelyik gerinces állat ivadéka!

(A) szúnyoglárva
(B) hernyó
(C) kakukkfióka
(D) ebihal

6. Melyik csoportban van csak emlősállat hangja?

(A) dorombolás, bégetés
(B) röfögés, csaholás

(C) vakkantás, gágogás
(D) mekegés, ciripelés

7. Melyik közös neve a többi háromnak?

(A) szőr
(B) toll
(C) pikkely
(D) kültakaró

8. Melyik másik állat, mint a többi három?

(A) birka
(B) bárány
(C) gida
(D) juh

9. Melyik állatcsoport nem ízeltlábú?

(A) pókok
(B) csigák
(C) bogarak
(D) lepkék

10. Hány lába van összesen 2 szitakötőnek, 2 sáskának, 2 szöcskének és 2 tücsöknek?
(A) 44
(B) 48
(C) 52
(D) 54

11. Melyik madarat nem láthatod télen egy városi parkban?

(A) sárgarigó
(B) fecske
(C) galamb
(D) varjú

12. Ki lehet a nagymamám lányának a gyereke?

(A) én magam
(B) testvérem
(C) unokatestvérem
(D) anyukám

13. Mostantól számítva melyik munka lesz legkésőbb?

(A) szüretelés
(B) aratás
(C) dinnyeszedés
(D) csépelés

14. Hulladékkal a talajba kerülve károsítja az élővilágot:

(A) használt elem
(B) almahéj
(C) reklámszatyor
(D) műanyag flakon

15. Melyik mester dolgozik fával?

(A) ács
(B) asztalos
(C) lakatos
(D) parkettázó
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16. Ha egy autó sebessége 80 km/óra, mekkora utat tesz meg 90 perc alatt?

(A) 120 km-t
(B) 72 km-t
(C) 720 km-t
(D) 1200 m-t

17. 3 és fél nap hány óra?

(A) 84
(B) 240
(C) 72
(D) 840

18. "Kik" kezdik az aratást?

(A) Medárd
(B) Márton
(C) Péter
(D) Pál

19. Melyik jelent mást, mint a többi három?

(A) csermely
(B) láp
(C) mocsár
(D) ingovány

20. Melyik nem illik a többihez?

(A) csermely
(B) tó
(C) ér
(D) patak

21. Jelöld a hamisat!


(A) csak az állatok mozognak


(B) a növények is tudják változtatni a helyzetüket


(C) a növények semmilyen mozgásra sem képesek


(D) csak a szél tudja mozgatni a növényeket

22. Mi kell a csírázáshoz?

(A) talaj
(B) víz
(C) levegő        (D) megfelelő hőmérséklet

23. Mi kell az égéshez?

(A) megfelelő hőmérséklet
(B) oxigén

(C) széndioxid

(D) gyúlékony anyag

24. Melyik nem az oldódásra példa?

(A) só a levesben

(B) vaj a napon

(C) kristálycukor a teában
(D) kockacukor a vízben

25. Hőmérséklet csökkenésekor ez a változás következik be.

(A) gőz(víz(jég
(B) víz(gőz(jég
(C) víz(jég(gőz
(D) jég(víz(gőz

26. Kellemes szobahőmérséklet – egészséges ember testhőmérséklete:

(A) 22 °C – 36 °C
(B) 17 °C – 38 °C
(C) 15 °C – 37 °C
(D) 32 °C – 36 °C

27. Mit nem vonz a mágnes?

(A) aranygyűrűt
(B) ezüstláncot
(C) vaskulcsot
(D) acélgolyót

28. Jelöld, amelyik nem szilárd halmazállapotú!

(A) liszt
(B) tej
(C) kavics
(D) porcukor

29. Melyik jelenti azt, hogy a növény valamely részét a földbe teszik?

(A) szántás
(B) vetés
(C) palántázás
(D) ültetés

30. Milyen tárgy került a fény útjába, ha árnyék keletkezett?
(A) átlátszó
(B) átlátszatlan
(C) bármilyen
(D) nem átlátszó

TITOK – 2009

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. A halak az úszóhólyagjuk segítségével

(A) táplálkoznak    (B) jobbra-balra úsznak
(C) emelkednek
(D) süllyednek

2. Mi a tülök?

(A) szarvasmarha agancsa   (B) csontkinövés   (C) elszarusodott bőr   (D) szarv

3. Csak nőstényállatnak van:

(A) gácsértolla
(B) tőgye
(C) tülkös szarva
(D) taréja

4. Melyik állítás hamis?

(A) a szarvasnak szarva van
(B) a póknak 4 pár lába van

(C) a sikló védett állat
(D) a kakukk nem rak fészket

5. A petéből kifejlett bogár lesz. A folyamat neve:

(A) teljes átalakulás

(B) hosszú fejlődés

(C) többéves átalakulás
(D) teljes kifejlődés

6. faggyúmirigy, zsírréteg, úszóláb, úszóhártya, kapirgáló láb    A felsoroltakból hány jellemzi a kacsát?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

7. szarvasmarha, házisertés, házikacsa, házityúk    Mi a közös bennük?

(A) haszonállatok
(B) háziállatok
(C) gerincesek
(D) emlősök

8. Mivel táplálkozik a kiscsibe, amíg ki nem bújik a tojásból?

(A) nincs szüksége táplálékra
(B) a tojás sárgájával

(C) köldökzsinóron keresztül
(D) tojáshéjjal

9. Nemcsak a madárra igaz:

(A) tolla van
(B) röpülni tud
(C) tojást rak
(D) szárnya van

10. Melyik igaz a szarvasmarhára?
(A) páratlan ujjú patás        (B) emlős
(C) kérődző         (D) páros ujjú patás

11. törzs, tőke, tönk, torzsa Melyik jelöl növényi főrészt, szárat?

(A) első kettő
(B) második kettő
(C) két középső
(D) mind a négy

12. Melyik kapcsolat különbözik a többi háromtól?

(A) tönk – hagymalevél
(B) kalász – búzaszem

(C) torzsa – kukoricaszem
(D) fürt – szőlőszem

13. kukorica, lucerna, rizs, rozs, zab, vöröshere, árpa    Hány évelő van köztük?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

14. Mit véd a csonthéj?

(A) fát
(B) egész termést
(C) gyümölcshúst
(D) magot

15. Mely állítások igazak a zöldségekre?

(A) lágy szárúak
(B) fás szárúak
(C) vitamindúsak    (D) rostokban gazdagok
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16. A káposztának melyik része fejlődik ki csak a második nyáron?

(A) virág
(B) termés
(C) főgyökér
(D) torzsa

17. Melyik illik a búzára?

(A) szántóföldi növény     (B) gabona
(C) több nyári
(D) zöldségféle

18. Melyik lágy szárú növény?

(A) szőlő
(B) eper
(C) kukorica
(D) búza

19. Melyiket nevezhetjük "hasznos együttműködésnek"?

(A) borélesztőgomba – szőlő
(B) erjesztő baktérium – káposzta

(C) peronoszpóra – szőlő
(D) cserebogár – gyümölcsfa

20. alma, szőlő, szilva, paradicsom, kukorica    Jelöld az igaz állításokat!

(A) mindnek bogyótermése van
(B) kettőnek van bogyótermése

(C) három egynyári

(D) három fás szárú

21. Melyik ételízesítő növényi eredetű?

(A) só
(B) mustár
(C) ecet
(D) bors

22. A Duna folyásiránya Magyarországon:

(A) D-ről É-ra
(B) K-ről Ny-ra
(C) É-ról D-re
(D) Ny-ról K-re

23. Veled szemben, a torony mögött nyugszik le a Nap. A hátad mögött van a híd. Milyen irányban van a híd a toronytól?

(A) észak
(B) dél
(C) nyugat
(D) kelet

24. Milyen irányban van a Balatontól Budapest?

(A) DK
(B) DNy
(C) ÉK
(D) ÉNy

25. A térképen 1 cm, a valóságban 1 km. Melyik mértékszám mutatja ezt?

(A) 1:1000
(B) 1:10000
(C) 1:100000
(D) 1:1000000

26. Meleg hatására a fém ............ , fagyáskor a víz ............... . 

(A) kitágul – kitágul

(B) összehúzódik – kitágul

(C) kitágul – összehúzódik
(D) összehúzódik – összehúzódik

27. Magyarországnak hány magashegysége van?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

28. A tengerszint felett 0-200 méterig található felszíni forma.

(A) alföld
(B) mélyföld
(C) fennsík
(D) síkság

29. Egy 120 km/óra sebességgel haladó autó mekkora utat tesz meg 20 perc alatt?

(A) 40 km
(B) 40000m
(C) 24 km
(D) 30 km

30. Mennyi zöldségfélét kellene évente fogyasztanunk?
(A) 13 kg
(B) 130 kg
(C) 1300 kg
(D) 1300 g
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3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik az év madara 2009-ben?

(A) fehér gólya
(B) kék vércse
(C) nagykócsag
(D) vetési varjú

2. Mi keletkezik a szél munkájának eredményeként?

(A) homokbucka
(B) zátony
(C) sziget
(D) kőzettörmelék

3. Melyik kőzet keletkezése kapcsolódik belső erő működéséhez?

(A) bazalt
(B) mészkő
(C) agyag
(D) lösz

4. Melyik tó medencéje szélvájta mélyedés?

(A) Balaton
(B) Fehér-tó
(C) Velencei-tó
(D) Tisza-tó

5. Melyik kőzet alkothat vízzáró réteget?
(A) homok
(B) agyag
(C) mészkő
(D) kavics

6. Mi a párolgással ellentétes folyamat?

(A) olvadás
(B) fagyás
(C) lecsapódás
(D) forrás

7. Melyik fogalom nem jellemző a Tiszára?
(A) deltatorkolat
(B) tölcsértorkolat
(C) mellékfolyó
(D) főfolyó
8. Melyik Magyarország legjobb minőségű talaja?

(A) mezőségi talaj
(B) homoktalaj
(C) erdei talaj
(D) agyagtalaj

9. Alakjuk változó, térfogatuk állandó a  ........…  anyagoknak.

(A) folyékony
(B) légnemű
(C) szilárd
(D) cseppfolyós
10. Az anyagok erőhatás után megtartják alakjukat. Ez a tulajdonság a ….......
(A) keménység
(B) képlékenység
(C) rugalmasság
(D) törékenység

11. Melyik karsztjelenség található a felszínen?

(A) barlang
(B) cseppkő
(C) forrás
(D) víznyelő
12. Hol található a Tisza vízgyűjtőjének határa?

(A) Alpokban
(B) Alpokalján
(C) Mecsekben
(D) Kárpátokban

13. Melyik hegységben van Magyarország legmagasabb pontja?

(A) Bükkben
(B) Mátrában
(C) Bakonyban
(D) Börzsönyben

14. Milyen mértékegységben mérhetünk távolságot a vonalas mértékkel?

(A) cm
(B) dm
(C) m
(D) km

15. Melyik csapadékforma jellemző a nyárra?

(A) harmat
(B) dér
(C) jégeső
(D) zúzmara
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16. Melyik fogalom jellemző a juhra?

(A) emlős
(B) kérődző
(C) növényevő
(D) mindenevő

17. Hogy hívják a magyar szürkemarha utódát?

(A) csikó
(B) borjú
(C) gida
(D) bárány

18. Melyik állatnak van egyszerű gyomra?

(A) lónak

(B) sertésnek
(C) szarvasmarhának
(D) juhnak

19. Milyen tulajdonsága változott meg a tőkés récének a háziasítás során?

(A) színe
(B) lábtípusa
(C) testalkata
(D) csőrtípusa

20. Melyik baromfi hímje a gúnár?

(A) házi kacsa
(B) házi lúd
(C) házi tyúk
(D) pulyka

21. Válaszd ki a mindenevőt!

(A) házi kacsa
(B) sertés
(C) ló
(D) házi tyúk

22. Melyik vitamin szükséges a szem és a bőr egészségéhez?

(A) A-vitamin
(B) B-vitamin
(C) C-vitamin
(D) D-vitamin

23. Melyik növény levelei hajtanak ki a tönkből?

(A) fejes káposzta
(B) vöröshagyma
(C) fokhagyma
(D) burgonya

24. Melyik kártevő pusztít csak lárva korában?

(A) cserebogár
(B) burgonyabogár
(C) káposztalepke
(D) levéltetű

25. Melyik fának van csonthéjas termése?

(A) szilvafának
(B) körtefának
(C) meggyfának
(D) almafának

26. Melyik állat rágófoga gumós felületű?

(A) ló
(B) kutya
(C) sertés
(D) házi egér

27. Melyik állatnak van visszahúzható karma?

(A) macskának
(B) kutyának
(C) házi tyúknak
(D) pulykának

28. Melyik madár fiókái fészeklakók?

(A) tőkés réce
(B) pulyka
(C) füstifecske
(D) széncinege
29. Melyik fa virágából készítenek gyógyteát?

(A) juhar
(B) platán
(C) hárs
(D) ezüstfenyő

30. Melyik jelző illik Herman Ottóra?

(A) természettudós
(B) régész
(C) néprajzkutató
(D) építész

TITOK – 2009

6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik az év madara 2009-ben?

(A) kék vércse
(B) füstifecske
(C) vetési varjú
(D) fehér gólya

2. Milyen felszínformáló erő hozta létre a röghegységeket?

(A) gyűrődés
(B) vetődés
(C) feltöltődés
(D) vulkánosság

3. Hol alakul ki homoktalaj?

(A) Mezőföldön
(B) Kiskunságon
(C) Hajdúságban
(D) Nyírségben
4. Melyik kistáj része az Alföldnek?

(A) Nagykunság
(B) Hajdúság
(C) Mezőföld
(D) Szigetköz
5. Mikor kezdődik a tél a déli féltekén?
(A) III. 21-én
(B) VI. 22-én
(C) IX. 23-án
(D) XII. 22-én

6. Milyen kőzet építi fel a Visegrádi-hegységet?

(A) mészkő
(B) bazalt
(C) andezit
(D) gránit

7. Mi található az északi szélesség 23,5°-án?
(A) Egyenlítő

(B) Baktérítő

(C) Ráktérítő

(D) Északi-sarkkör

8. Melyik város nevezetes fűszerpaprikájáról?

(A) Kalocsa
(B) Szeged
(C) Makó
(D) Herend

9. Melyik hegy tanúhegy?

(A) Bakony
(B) Somló
(C) Badacsony
(D) Börzsöny

10. Melyik a legkisebb területű kontinens?

(A) Amerika
(B) Afrika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

11. A Föld melyik burkának van szilárd és folyékony része is?

(A) földköpenynek
(B) kőzetburoknak
(C) kéregnek
(D) magnak

12. Kinek a nevéhez fűződik a napjainkban is használatos naptár bevezetése?

(A) Gergely pápa
(B) Julius Caesar
(C) Julianus barát
(D) Magellán

13. Mely folyó határolja a Maros-Körös közét?

(A) Duna
(B) Tisza
(C) Maros
(D) Körös
14. Melyik nagybolygót minősítették át kisbolygóvá?

(A) Vénuszt
(B) Marsot
(C) Plútót
(D) Jupitert

15. Hány nevezetes szélességi kör van?

(A) egy
(B) három
(C) öt
(D) hét
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16. Melyik nemzeti parkunk emblémájában látható lisztes kankalin?

(A) Balaton-felvidéki NP
(B) Hortobágyi NP
(C) Duna-Ipoly NP

(D) Aggteleki NP
17. Melyik rágcsálónak gumós felületű a rágófoga?

(A) mezei nyúl

(B) erdei egér
(C) ürge 

(D) vándorpatkány

18. Melyik állat nem alszik téli álmot?

(A) mezei nyúl
(B) ürge
(C) mezei pocok
(D) fürge gyík

19. Melyik madár fészkel nádasban?

(A) fácán
(B) egerészölyv
(C) barna rétihéja
(D) nagykócsag
20. Melyik állat szárnyát borítják kitinpikkelyek?

(A) rókalepke
(B) olasz sáska
(C) mezei tücsök
(D) fácán

21. Melyik sejtalkotó nem jellemző a papucsállatkára?

(A) sejtmag
(B) sejtplazma
(C) sejtfal
(D) sejthártya

22. Melyik sejtszervecske jellemző az óriás amőbára?

(A) sejtmag
(B) sejtszáj
(C) álláb
(D) csilló

23. Milyen virágzata van a nádnak?

(A) kalász
(B) buga
(C) torzsa
(D) barka

24. Melyik állapot hiányzik a szitakötők fejlődéséből?

(A) pete
(B) báb
(C) lárva
(D) rovar

25. Melyik állat jellemzője az úszóhártya?

(A) barna rétihéja
(B) kecskebéka
(C) vízisikló
(D) vidra

26. Melyik állat lélegzésében vesz részt a bőre is?

(A) lesőharcsa
(B) folyami rák
(C) levelibéka
(D) vízisikló

27. Mely állatcsoportba tartozik a mocsári teknős?

(A) hal
(B) kétéltű
(C) hüllő
(D) béka

28. Melyik volt az első védetté nyilvánított állat Magyarországon?

(A) túzok
(B) parlagi vipera
(C) parlagi sas
(D) nagykócsag
29. Melyik állat ragadozó?

(A) tőkés réce
(B) vidra
(C) mocsári teknős
(D) barna rétihéja

30. Melyik jelző illik Herman Ottóra?
(A) természettudós
(B) építész
(C) néprajzkutató
(D) régész
TITOK – 2009

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik az év madara 2009-ben?

(A) vetési varjú
(B) kanalasgém
(C) nagykócsag
(D) kék vércse

2. Melyik Európa óidőben keletkezett tája?

(A) Skandináv-hegység
(B) Balti-pajzs
(C) Pennine-hegység
(D) Alpok

3. Melyik szigetre jellemző a vulkánosság?
(A) Izlandra
(B) Ciprusra
(C) Szicíliára
(D) Krétára
4. Mi köti össze az Atlanti-óceánt a Földközi-tengerrel?

(A) Szuezi-csatorna
(B) Gibraltári-szoros
(C) Boszporusz
(D) La Manche

5. Válaszd ki az Eurázsiai-hegységrendszer tagját!

(A) Appalache
(B) Andok
(C) Atlasz
(D) Alpok
6. Szicíliára jellemző éghajlat:

(A) óceáni
(B) mediterrán
(C) kontinentális
(D) monszun

7. Melyik folyónak van delta torkolata?
(A) Rhône
(B) Rajna
(C) Volga
(D) Duna

8. Melyik éghajlat alakul ki a szubtrópusi övben?

(A) mediterrán
(B) tundra
(C) tajga
(D) óceáni
9. Hol található Európa legnagyobb tava?

(A) Oroszországban

(B) Magyarországon

(C) Svájcban

(D) Finnországban

10. Melyik éghajlat folyói egyenletes vízjárásúak?

(A) kontinentális
(B) óceáni
(C) egyenlítői
(D) mediterrán

11. A legtöbben a .........… nyelveket beszélik Európában.

(A) germán
(B) szláv
(C) latin
(D) finnugor

12. Hány tagállama van az Európai Uniónak?

(A) 25
(B) 26
(C) 27
(D) 28

13. Melyik városban alakult meg az Európai Gazdasági Közösség?

(A) Brüsszelben
(B) Párizsban
(C) Rómában
(D) Londonban

14. Melyik országra jellemzőek a fjordok?

(A) Dániára
(B) Finnországra
(C) Svédországra
(D) Norvégiára
15. Melyik hegység nem éghajlatválasztó Európában?

(A) Skandináv-hg.
(B) Alpok
(C) Dinári-hegység
(D) Appenninek


HER0937

16. Melyik sejtalkotó nem jellemző a papucsállatkára?

(A) csilló
(B) ostor
(C) sejtfal
(D) sejthártya

17. Mi építi fel a zuzmók testét?

(A) gombafonal
(B) moha
(C) moszat
(D) zsurló

18. A növények leveleinek erezetét alkotja a .....…

(A) bőrszövet

(B) szállítószövet
(C) raktározó alapszövet
(D) táplálékkészítő alapszövet
19. Melyik törzsbe tartozó növények nem rendelkeznek valódi szövetekkel?

(A) mohák 
(B) zuzmók
(C) harasztok
(D) zárvatermők 

20. A nyitvatermőkre nem jellemző szerv a(z) .....…

(A) gyökér
(B) levél 
(C) virág
(D) termés
21. Melyik törzsre jellemző az álszövetes testszerveződés?

(A) puhatestűek
(B) csalánozók
(C) gyűrűsférgek
(D) szivacsok
22. Hány osztálya van az ízeltlábúak törzsének?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy
23. Hol élnek a fejlábúak?

(A) szárazföldön
(B) talajban
(C) tengerben
(D) édesvízben

24. Melyik osztály képviselőinek kültakarója tartalmaz meszet?

(A) rovarok
(B) rákok
(C) pókszabásúak
(D) csigák
25. Mely állatok szaporodása kötődik vízhez? 

(A) madarak
(B) hüllők
(C) kétéltűek
(D) halak
26. Melyik gerinces osztály képviselője a tarajos gőte?

(A) halak
(B) emlősök
(C) hüllők
(D) kétéltűek

27. Melyik gerinces osztály képviselői nem élnek minden éghajlati övben?

(A) emlősök
(B) madarak
(C) hüllők
(D) kétéltűek
28. A tojásrakó emlősök közé tartozik:
(A) koala
(B) óriáskenguru
(C) hangyászsün
(D) orrszarvú

29. Melyik állat nem lágy héjú tojásokkal szaporodik?

(A) erdei pinty
(B) zöld gyík
(C) hangyászsün
(D) nílusi krokodil

30. Melyik jelző illik Herman Ottóra?

(A) építész
(B) természettudós
(C) néprajzkutató
(D) régész
Megoldások 2009. – 1. forduló:
3. osztály: 1ACD, 2B, 3A, 4CD, 5AD, 6C, 7B, 8C, 9A, 10A, 11BC, 12BC, 13A, 14B, 15D, 16C, 17A, 18D, 19B, 20BC, 21C, 22AB, 23C, 24B, 25ABC, 26D, 27BC, 28ABD, 29D, 30A

4. osztály: 1A, 2BCD, 3B, 4A, 5AD, 6A, 7BCD, 8C, 9BC, 10B, 11A, 12ABC, 13C, 14A, 15B, 16B, 17A, 18BC, 19A, 20B, 21B, 22A, 23A, 24B, 25B, 26D, 27B, 28AD, 29A, 30C

5. osztály: 1ABCD, 2B, 3D, 4ABC, 5A, 6C, 7A, 8C, 9D, 10BC, 11C, 12A, 13D, 14C, 15C, 16A, 17B, 18C, 19BD, 20D, 21AC, 22A, 23BCD, 24C, 25D, 26BC, 27D, 28B, 29AB, 30C

6. osztály: 1B, 2A, 3D, 4B, 5BC, 6C, 7A, 8C, 9B, 10D, 11C, 12A, 13D, 14B, 15D, 16C, 17AB, 18D, 19B, 20A, 21CD, 22A, 23C, 24AC, 25A, 26B, 27D, 28A, 29B, 30CD

7. osztály: 1A, 2AB, 3C, 4D, 5C, 6B, 7D, 8C, 9D, 10D, 11B, 12AD, 13B, 14AB, 15BC, 16C, 17D, 18A, 19C, 20A, 21B, 22D, 23BD, 24C, 25C, 26B, 27C, 28BCD, 29C, 30D
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